BUNDNIS 90

DIE GRUNEN
STADTVERTRETUNG DER BUNDNIS 90/DIE GRUNEN - Fraktion
LANDESHAUSPTSTADT SCHWERIN Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin
6. Wahlperiode Tel.: 0385 / 5452970

Schwerin, 18. Februar 2019

ANFRAGE
der Fraktion-Biindnis 90/DIE GRUNEN gemiR § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung fiir die Landeshauptstadt
Schwerin

Kunstrasenplitze in der Stadt Schwerin
Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister,

bei Kunstrasenplitzen kann es auf Basis von Altreifengranulaten zur Freisetzung von
krebserregenden Kohlenwasserstoffen kommen. Ich frage Sie im Namen der Fraktion:

1. Aus welchem Material sind die vorhandenen Kunstrasenplitze der Stadt Schwerin?

2. Konnen gesundheitsgefahrdende Materialien auf den Kunstrasenplitzen in Schwerin
ausgeschlossen werden?

3. Welches Material soll bei neuen oder der Erneuerung von Kunstrasenplatzen zur Anwendung
kommen?

Mit freundlichen GriiRen

Busts Spl

Cornelia Nagel / Fraktionsvorsitzende
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Ihre Anfrage Kunstrasenplitze in der Stadt Schwerin

Sehr geehrte Frau Nagel,
im Folgenden beantworte ich lhre Fragen zum Thema Kunstrasenplétze in der Stadt Schwerin:
. 1. Aus welchem Material sind die vorhandenen Kunstrasenplétze?

In Schwerin gibt es aktuell drei Kunstrasenplatze, alle drei Platze befinden sich im Sportpark
Lankow.

Zwei Platze wurden als verfillte Kunstrasenpléatze hergestellt. Die Fiillung der Kunstrasen
besteht aus einem speziellen Sand und kantig geschnittenem Gummigranulat. Der
Hockeyplatz wurde als ein ,unverflliter Kunstrasenplatz gebaut. Die zertifizierten Belége der
Firma Polytan, die diese Platze gebaut hat, entsprechen den géngigen nationalen und
internationalen Normen einschlieflich aller Umweltanforderungen. Die laufende
Qualitatsiberwachung ist nach RAL (RAL GZ 944) sichergestellt. Die Produkte verfiigen
Uber die erforderlichen Gutezeichen.

— 2. Kénnen gesundheitsgefdhrdende Materialien auf den Kunstrasenpliitzen in Schwerin
ausgeschlossen werden?

Die Verwendung gesundheitsgefahrdender Materialien kann ausgeschlossen werden.
3. Welches Material soll bei neuen oder der Erneuerung von Kunstrasenplitzen zur
Anwendung kommen?

Eine Erneuerung der Kunstrasenplatze ist aktuell nicht notwendig bzw. derzeit nicht geplant.
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Gemal Sportentwicklungskonzeption sind seitens des Fachdienstes Bildung und Sport zwei
neue Kunstrasenplatze fur den Standort Lambrechtsgrund (am Sportgymnasium - zusatzlicher
Platz) und flr den Sportplatz GroRer Dreesch (Burgseesportverein — Ersatz des dortigen
Sportplatzes) geplant. Planungen zur Art des Kunstrasen-Belages liegen noch nicht vor.

Mit freundlichen GriRen

b bl

Dr. Rico Badenschier



